Funcion Creciente y Decreciente

Con base al teorema del valor medio para relacionar los conceptos de funciones crecientes y
decrecientes con la nocion de la derivada

Si la funcidn esta definida en un intervalo:

* Se dice que la funcion es creciente en el intervalo si f(x;) < f(x;) cuando x1 y X2 son nimeros
que satisfacen el intervalo x; < x;.

* Se dice que la funcidon es decreciente en el intervalo si f(x;) > f(x;) cuando X1 y Xz son
numeros que satisfacen el intervalo x; < x,.
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Es decir, la grafica de una funcion creciente se eleva cuando “x” aumenta, mientras que la grafica de la
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funciéon decreciente, desciende cuando “x” aumenta.
Si la funcién es continua en el intervalo [a, b] y diferenciable en (a, b).
A) Si f'(x) > 0 paratodo x en (a, b), entonces la funcién es creciente en [a, b]

B) Si f'(x) < 0 paratodo x en (a, b), entonces la funcion es decreciente en [a, b].



Funcion Creciente y Decreciente

Ejemplo:

1. Determinar los intervalos en los que f(x) = x3 — 3x? — 24x es creciente y los intervalos en los
que la funcion es decreciente.

La derivada de la funcién es:

fl(x) =3x2—6x—24=3(x+2)(x—4)

Para determinar cuando f'(x) > 0y f'(x) < 0, debe resolverse:
x+2)x—4)>0y(x+2)(x—4) <0

Para resolver las desigualdades debemos observar los signos de los factores algebraicos y determinar
los valores criticos que son: -2 y 4: (—oo, —2].[—2,4), [4, 0); observemos la siguiente figura:
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El signo de f'(x)
es +.
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2.- Determinar los intervalos en los que f(x) = x?/3 es creciente y los intervalos en que la funcién es
decreciente.
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La derivada f"(x) = 3X 13 = 335 1o esta definida en el cero. Puesto que el cero esta en e | dominio
de la funcién, se concluye que es un valor critico. Utilizando los hechos de que 3/x < 0 parax <

0y Vx > 0 parax > 0, sellega alainformacién dada:

INTERVALO SIGNO DE f'(x) y = f(x)
(-, 0] - decreciente
[0,) + creciente

Si una funcién es discontinua en uno o en ambos extremos de [a, b], entonces f'(x) > 06 f'(x) < 0en
(a, b) implica que la funcién es creciente (decreciente) en el intervalo abierto (a, b).



